

十五运会群众赛事活动定向赛圆满收官

## 广东队4金成最大赢家



陈丽珍冲线 羊城晚报记者 梁喻 摄

5月11日，十五运会群众赛事活动定向项目在茂名电白进行收官日的争夺。当天进行定向男子、女子团体赛的长距离个人赛和无线电测向男子、女子团体赛的144MHz标准距离个人赛，四场比赛过后将决出四枚团体金牌的归属。

定向男子、女子团体赛的长距离个人赛11日上午在电白荔枝公园举行，在定向女子团体赛长距离个人赛中，广东队的陈丽珍以1小时11分6秒排名该项目第三，在前两个比赛日，陈丽珍的队友苏东粹、韦愫怡分别以14分13秒、53分48秒的成绩排名短距离个人赛和中距离个人赛第一名。根据定向团体赛竞赛规则，项目共包含短距离个人赛、中距离个人赛、长距离个人赛3个小项，以各队3个小项名次之和确定最终排名。三场比赛过后，广东队名次之和(5)数值最小，成功夺得定向女子团体金牌。这是广东队在本次赛事中继定向男子接力、定向女子接力赛后的第三枚金牌。

参加定向女子团体赛长距离个人赛的广东队选手陈丽珍来自广州增城，目前也是定向国家队成员。陈丽珍在完赛后坦言，这次作为东道主参赛的经历让她很激动，“但也很紧张，这是很难得的一次机会”。为了这枚金牌，陈丽珍和队友们经历了一年多的备战，中国香港、潮州、广州从化区……很多城市都留下了陈丽珍和队友们的汗水和足迹。在完赛后，陈丽珍经过短时间休息和沉静后，心态逐渐放平：“我接下来会把这次比赛总结到的经验继续沉淀，作为自己以后跑定向的参照。希望以后能取得更多好成绩。”

在成为定向运动员之前，陈丽珍的职业是一名老师，这名27岁的广州姑娘工作后才开始接触定向，满打满算也只做了四年定向运动员。但陈丽珍在四年中一步一个脚印，通过训练和一场场

羊城晚报记者 吕航 詹锡伟 全良波

## “中国荔乡”向“中国定向之城”奋进

荔花飘香、山海竞秀。5月11日下午，第十五届全国运动会群众赛事活动定向项目决赛在美丽的“中国荔乡”茂名圆满结束。

自2017年第十三届天津全运会开始，全运会增加了群众赛事活动项目。本届全运会是定向运动首次纳入全运会群众赛事序列，无线电测向运动则时隔32年重返全运会舞台，对项目的发展具有里程碑意义，更为全运会增添了活力。在本次赛事中，来到茂名的运动员、教练员、裁判员、技术官员无不为这场具有里程碑意义的群体赛事活动倍感振奋，不少选手因能够亲眼见证定向(无线电测向)运动进入全运序列，能够作为成员参与这场体育盛会而受到鼓舞，决心以更高的热情投入这项运动，以更好的成绩为定向(无线电测向)的推广贡献力量。

群众赛事活动不仅是一场体育竞技的盛会，更是展示城市风貌、促进全民健身运动发展的重要平台。定向和无线电测向运动是智慧与体能的完美结合。作为赛事举办地的茂名，是一座山海相拥、人文璀璨的千年之城。这里北倚云开山脉的苍翠，南临碧波南海的壮阔，千年渔港传唱着冼夫人“好心精神”的故乡心承。

11日下午的颁奖仪式上，国家体育总局航空无线电模型运动管理中心与茂名市人民政府签订战略合作框架协议，茂名体育事业再上新台阶，在未来，茂名将全力打造“中国定向之城”。在茂名，全运的激情与荔乡的风情交织，体育的力量与城市的温度共鸣，正以奋进之姿谱写“文体旅融合”的华彩乐章。

羊城晚报记者 吕航 全良波 詹锡伟



“中国荔乡”迎接八方来客 羊城晚报记者 梁喻 摄

## ■世界田联接力赛

# 塞巴斯蒂安·科：广州是真正读懂体育重要性的城市

## 独家专访

千年古都邂逅世界顶级专项赛事，彼此之间碰撞出璀璨的火花。5月11日，为期两天的2025年世界田联接力赛在广州天河体育中心圆满落下帷幕。比赛期间，天河体育中心内场巅峰之战与外场“双色跑道”的夜跑热潮遥相呼应，竞技体育与全民健身的双向奔赴，共同描绘出广州体育活力四射、城市发展生机勃勃、广府文化源远流长的新图景，全世界通过这场接力赛认识广州、了解广州、爱上广州。

11日，世界田联主席塞巴斯蒂安·科接受羊城晚报记者的独家专访，他认为广州是一座真正能读懂体育重要性的城市，他对广州高质量的办赛水平给予充分肯定和感谢，称赞广州组委会是世界级的，并被广州市民风雨无阻的观赛热情深深感动，更为中国田径在世界田径举足轻重的地位和美好的未来充满期待。

### 组委会工作可圈可点 无可挑剔

这是塞巴斯蒂安·科第一次来到广州，在他看来，这是一座令人印象深刻的“广州拥有很多颇具未来感的摩天大楼，绿树成荫，同时历史氛围浓厚。我和我的同事一致认为广州是一座美食之都，广州的美食有很高的水准。当我真正品尝这些佳肴时，我无法拒绝所有美食，我对每一道菜都印象深刻，我喜欢这里的一切。”

本次世界田联接力赛，广州在竞赛组织、场地保障、媒体运行、交通安保、志愿服务、体育展示和参赛运动员的服务保障等环节做到极致，精细化的运营能力和丰富的办赛经验，打造了一场彰显中国效率、广州品质的田径盛宴。在赛前的热身场、赛后的混采区和运动员酒店，外国运动员和教练员总是满脸笑容地对着所有人说“谢谢广州”。

塞巴斯蒂安·科对广州所做的一切并不感到吃惊，“这是一座真正读懂体育重要性的城市，组委会的工作可圈可点、无可挑剔，他们拥有完善的组织，广州的领导层也深谙体育的真正



塞巴斯蒂安·科接受羊城晚报独家专访 羊城晚报记者 王子桐 钟振彬 摄

价值和内涵，这是我来到这里的主要原因，我很高兴，也很享受其中。”让塞巴斯蒂安·科最为动容的是广州的田径气氛，首个比赛日尽管天公不作美，但广州的雨水天气丝毫没有浇灭广州市民的热情，“我看到现场上座率非常高，他们始终充满激情，不遗余力地为中国队加油助威，在我看来这是中国田径最为成功的一天。”

### 中国密集办赛提升田径知名度

世界田联接力赛自2014年首次举办以来，迄今已成功举办7届，如今已

成为世界田径最受欢迎的赛事之一。塞巴斯蒂安·科认为该项赛事受到主办方的大力支持，以及媒体和转播商的关注，也是运动员最喜欢的赛事之一。最近两届该项赛事具有特殊意义，成为巴黎奥运会、东京田径世锦赛参赛资格的“门槛战”，这种赛制充满悬念与挑战，赛事也越来越受到各国的重视，在他看来，只有保持竞争力才是赛事持续发展的源泉。

今年以来，中国已成功举办广州世界田联接力赛、南京室内锦标赛、厦门钻石联赛和长三角钻石联赛，2027年北京也将迎来田径世锦赛的盛况，塞巴斯蒂安·科认为世界田联的顶尖赛

事在中国密集办赛，意味着世界田联与中国的关系更为紧密，中国早已在世界体育中占据着举足轻重的位置。

归结原因，塞巴斯蒂安·科提到办赛数量、目标和商业价值三个关键词，“世界田联顶级赛事在中国频繁举办，提升了田径运动在中国的知名度。我们与中国田径协会一致达成大力推广田径运动的目标，在中国最受欢迎的运动中，希望在2027年北京世锦赛前，田径运动从第9位提升至第5位。在中国举办国际赛事是一个非常重要的窗口，既能让世界看到中国，也能全球性地推广田径，毕竟在中国举办赛事能引发更高的关注。中国高质量的办赛水平和服务保障，也让运动员都很喜欢来到中国参赛，中国组委会最高规格的服务，让他们有宾至如归的感觉。最后则是商业价值，中国是潜力巨大的市场，在中国主要城市办赛，对于一项全球性运动来说意义重大。”

### 苏炳添堪称全球“体育形象大使”

谈到印象深刻的中国运动员，塞巴斯蒂安·科不假思索地说出“苏炳添”的名字。“苏炳添是一位杰出的运动员，我一直在关注他的职业生涯，看着他从10秒20跑到东京奥运会的9秒83。他有着远大的体育梦想，不断向世界最高水平运动员迈进。他是一名非常专注的运动员，虽然他是亚洲纪录保持者，获得了东京奥运会的奖牌，这对于接力运动员来说是极高的荣誉，但我认为世界排名并不重要，重要的是苏炳添正在以自己的方式回馈田径这项运动。”

在与苏炳添参观了暨南大学和苏炳添研究与速度中心后，尤其是听到苏炳添的未来规划后，塞巴斯蒂安·科认为“苏神”并不仅仅是本次接力赛的宣传大使，更是全球“体育形象大使”，“他对于中国田径运动的发展将起到至关重要的作用。”

塞巴斯蒂安·科充分肯定了中国田径协会为这项运动所做的一切，“他们正在做着正确的事情，我坚信我们的密切合作，不仅能为双方带来收益，更能让运动员受益，因为我们合作得越紧密，凝聚力就越强，赛事也会办得越来越好，更有助于运动员赛出高水平。这将有力推动中国田径的发展，每一个热爱田径的人都将是受益者。”

羊城晚报记者 柴智 苏荇 郝浩宇 龙希

## 两天时间近4万名观众进场 中国田协点赞组委会工作

2025年世界田联接力赛11日在广州落下帷幕，中国田径队此次派队参加了六个项目的角逐，在现场观众热情的加油助威声中，四个项目将拿到东京世锦赛参赛资格，两个挺进决赛的项目均打破全国纪录：第一次设项的男女混合4×100米决赛，中国队以41秒56的成绩排名第7；男子4×400米决赛，中国队以3分06秒33的成绩排名第8。

国家体育总局田径运动管理中心主任、中国田径协会副主席孙远富在接受采访时，对本次广州世界田联接力赛的各项办赛组织工作点赞。他表示，本次接力赛筹办期间，在世界田联的指导下，在广州市委市政府的领导下，本地组委会在场馆设施、竞赛组织、运动队服务、媒体宣传等方面精心安排，展示了极高的办赛水平，各项工作都彰显了“中国品质”和“广州效率”，给与会各方宾客和参赛队都留下了美好的印象。广州的田径氛围浓厚，观众观赛热情高，中国田径队发挥出色，迎来多项突破。

运动员们在赛后也纷纷表示，好成绩的获得，与赛事精心的组织安排以及现场观众热烈的加油氛围密不可分。无论从办赛、还是参赛的角度，本次广州世界田联接力赛都为中国田径再次写上了浓墨重彩的一笔。

据统计，两天的比赛时间里有近4万名观众进场观赛。

羊城晚报记者 苏荇 柴智 龙希 郝浩宇



中国队交接棒顺畅 羊城晚报记者 钟振彬 摄

## 天体跑道刮起红色旋风

### 中国男女子百米接力队双双挺进东京世锦赛

5月11日，2025世界田联接力赛继续在广州天河体育中心进行，在男、女子4×100米世锦赛资格赛中，中国男女子百米接力队均以小组第一的身份获得了东京田径世锦赛的参赛资格。由陈好颖、李玉婷、朱俊颖、葛曼棋组成的中国百米接力女队跑出43.03秒的成绩，获得小组第一。由施君豪、曾克理、王胜杰、何锦德组成的中国百米男队跑出38.03秒，同样获得小组第一。

在10日晚进行的预赛中，中国百米接力女队在比赛中遭遇意外，梁小静在交接棒时不慎摔倒，中国队没能通过预赛直接获得世锦赛资格。在11日晚进行的世锦赛资格赛中，中国队的姑娘们顶住了压力，最终顺利晋级。中国百米接力女队队员葛曼棋在赛后表示，尽管10日的比赛出现了一点小状况，但队伍最终还是取得了好的结果。“去年我们没有人入围巴黎奥运会，今年我们的目标非常明确，就是一定要拿到东京世锦赛的门票，最终我们做到了。”葛曼棋说。

谈及在主场作战的感受，葛曼棋表示观众的助威给队伍很大加成，整支队伍都非常兴奋，正是有观众的助威才让队伍跑出了这么好的成绩。“晋级之后我们肯定也会和梁小静一起庆祝，其实赛前她也在为我们加油，我们也说会拿出最好的状态帮她一起拿到世锦赛的资格。”葛曼棋还特意表达了对天体现场观众的感谢，“无论昨天下雨还是今天晴天，观众的呐喊一丝没减，正是有他们的支持，我们站在这片赛场上感觉非常有力量。”

中国百米接力男队同样在11日晚的比赛中作出了阵容调整，广东19岁小将施君豪替换了老将谢震业跑第一棒，他也出色地完成了自己的任务，帮助队伍拿到了东京世锦赛的参赛资格。赛后施君豪用“体验感很好”来形容他在天体比赛感受，尽管第一次参加国际大赛的他在赛前感觉到紧张，但在主场观众的加持下，他还是跑出了不错的表现。“这是我第一次参加顶级的国际赛事，现场的观众非常热情，我的感觉是



中国男队在百米接力比赛中 羊城晚报记者 钟振彬 摄



中国女队(左)在百米接力比赛中 羊城晚报记者 钟振彬 摄

开心、激动和紧张。”

施君豪的父母也来到了现场看他比赛，正值母亲节，夺得东京世锦赛门票的他也为母亲送上了一份特殊的母亲节礼物。面对记者的镜头，施君豪也向母亲送上了隔空祝福：“感谢母亲的一直陪伴，我现在拿到了东京世锦赛的

门票，您又可以多看一场我的比赛了。”

提及今年在单项赛事的目标，主项为200米的施君豪表示他希望在今年将自己的200米成绩稳定在20秒50以内，期待能在下半年举行的十五运会取得更好的成绩。

羊城晚报记者 郝浩宇 柴智 苏荇 龙希